
KEDD, FEBRUÄR tf.XXVII. ÉVFOLYAM, 28. SIÄH«

DEBRECZÖn ÚJSÁG
DEBRECEN, 1M3.

Előfizetés helyben és vidéken;
Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona., 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN* GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Hétköznap 10, vasárnap 20 korona,

A numerus clausus újra 
a nemzetgyűlés elé kerül.

A politikai élet hírei.
A nemzetgyűlés ma tart ismét 

ülést, amelynek napirendjén az el­
fogadott külpolitikai javaslatok har­
madszori olvasása, a földmunkásak 
és vállalkozók szövetkezetének állami 
támogatásáról szóló (törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása, a sütőipari 
munkaszabályzatról és több szociál­
politikai javaslatról szóló tanácsko­
zás szerepel. E hét folyamán a nem­
zetgyűlés bizottságai még egy fontos 
■sízoiájá Ipo^itikai Jtörvényjavasilaticft 
fognak letárgyalni, így a munkáshá­
zak. építésének állami támogatásáról 
szóló javaslatot.

Nagy érdeklődés mutatkozik a csü­
törtöki külügyi bizottsági ülés iránt, 
amelyen uj elnököt fognak válasz­
tani, valószínűleg Teleky Pál gróf 
személyében, aki a nemzetgyűlés 
ósszeülése után elnöke volt ennek a 
bizottságnak, de közbejött betegsége 
miatt lemondott.

A nemzetgyűlés szerdal ülésén 
Meskó Zoltán a numerus clausus 
ügyében fog interpellálni, ami iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Meskó Zoltán ugyanis nem tartja 
eléggé világosnak azt a kijelentést), 
amit a numerus clausus ügyében 
ügyében. Klébelsberg gróf kultuszmi­
niszter tett- Ebben az ügyben & mi­
nisztertől precíz választ kíván provo­
kálni. Meskó interpellációját ellen­
súlyozandó a szociáldemokrata párt 
viszont, a numerus clausus eltörlé­
sére vonatkozólag indítványt szán­
dékozik bejegyezni. A numerus clau­
sus ügye más utón is a nemzetgyű­
lés elé kerül. A MEFI1OSZ kongres­
szusával kapcsolatban az egyik 

nemzetgyűlési (képviselő indítványt 
fog tenni a numerus claususnak a 
külföldön) fszoraett oklevelek jrostri- 
fikálására való kiterjesztése ügyeben.

A szociáldemokraták részéről Esz­
tergályos János kíván foglalkozni a 
zalaegerszegi internáló tábor ügyé­
vel. Szerdán interpellál ebben az 
ügyben1 s ezzel ■ kívánja siettetni a 
pátközi bizottság leutazását Zala­
egerszegre.

Illetékes helyen erre az ügyre vo­
natkozólag ki.fe'fentették, hogy a par­
lamenti bizottság letuazásának sem­
miféle akadálya nincs.

Politikai körökben élénk megbe­
szélés tárgyát képezi Zichy János 
grófnak, a Nemzett Casino Széchenyi 
lakomáján) elmondott beszéde. Feltű­
nőnek tartják, hogy Zichy gróf az 
utóbbi időben igen sűrűn, mond po­
litikai beszédeket, amivel kapcsolat­
ban egyes politikai körök anak lát­
szatát igyekeznek kelteni, hogy Zichy 
gróf rövidesen nagyobb politikai ak­
tivitást “fog kifejteni és esetleg mar 
a közel jövőben felelős állásba kei ül. 
A kormánypárton Zichy élénkcbb 
szereplésének nagyobb jelentőseget 
nem tulajdonítanak, mert a kor­
mányt támogató pattokban minden 
egyes képviselő, tartozzék a part bár­
mely színezetű árnyalatához,- Beth­
len miniszterelnökben látja azt a 
férfiút, aki az országot és a nemze­
tet mai súlyos helyzetéből kivezetni 
képes. A keresztény ellenzékben és a 
•artonkivüliek körében szintén nem 

tulajdonítanak nagyobb jelentőséget) 
zichy előtörésének. Beszédének azt 
i részét, amelyben túlságosan kí­
mélte a történelmi osztályoknak ve­
tő szerepét, erősen hibáztatják, 

őt egyenesen károsnak tartják, mert 
■zt, a mai demokratikus világban 
hangsúlyozni legalább is inpolitikus 
és nem lehet tengelye sem a jeleni, , 
sem a lövő politikájának. L...... 1

Az antant nem gondol Magyar ország megszállásara
fára megszállással járjanak el. Eddig 
még ismeretlen vájjon Olaszország 
el akarja-e engedni a magyar jóvá- I 
tételt, vagy más eszközzel ki akarja 
kényszerű eni. Annyi tény, hogy Bu­
dapest 'többi hitelezői sem szándé­
koznak megismételni a Ruhrmenti 
eseményeket. szóval osztják Olasz­
ország álláspontját. Végeredményben 
tehát Csehszlovákia számára a kom-

■ plikáctók esélye ebbon az irányban is 
szemmelláthatólag csökkent.

. --------- --------------

a határátlépési engedélyt
I a határőröknek, hogy a határt 600 
I méteren belül megközelíteni senki­

nek sem szabad. Aki nem veszi fi­
gyelésibe a rendeletet, azt, felszólítás 
nélkül agyon kell lőni.

A kisantant tanácskozásra gyűlt össze.

A Narpdni Politika a. külpolitikai 
helyzetről közölt cikkében egyebek 
között ezeket Írja:

A január végei külpolitikai feszült­
ség egyik tényezője volt a magyar 
jóvátétel! kérdés is. Az ebből eredő 
veszély azonban szemmelláthatólag 
csökkent Mussolininak azon kijelen­
tésével, hogy Olaszország, amely a 
magyar jóvátételben a legerősebben) 
van érdekelve, ellene van annak, 
hogy Magyarország ellen francia min-

A szer bek megszüntették
A szesbek megszüntették a határ­

átlépési engedélyek kiadását, a meg­
levőket pedig bevonták. A szökni 
akarókra kimondották a halálbün­
tetést és szigorúan megparancsolták

Idevaló lapok bukaresti táviratok­
ban megerősítik azt a régebbi hirt, 
hogy a kisantant állmai legközelebb 
Bukarestben tanácskozási' foguk 
összeülni.

Ezen a konferencián elsősorban a

Még ez évben törvényhatóságilag rendezik 
a lakásügyet.

Vass József népjóléti miniszter nyilatkozata.
Vasa József népjóléti miniszter a 

lakásügy végleges rendezéséről a kö- 
vetkéző nyilatkozatot tette:

A lakásügyet hárem forrásból sze­
relték véglegesen likvidálni.

Az első forrás, amely a lakásínség 
(enyhítésére szolgálna, a lakás cél­
jaira szolgáló helyiségek felszabadí­
tása a beléjük telepedett irodáktól. 
A második forrás, az állami és egyéb 
hatósági hivatalnak maga az állam 
által való kitelepítése az olyan helyi­
ségekből, amelyek lakás céljára szol­
gálhatnak. A harmadik forrás, amely 
a lakásínségen van hivatva segíteni, 
az állami lakásépítő akciónak a le­
hető teljes erővel való folytatása. 
Szükséges bizonyos állami kislakás, 
mint lakástartalek még ez év végén, 
hogy a kormány rendelkezésére áll­
jon és remélem, hogy ebből a három 
forrásból jó pár ezer kislakást lehet 
ennek az évnek leforgása alatt te­
remteni.

A lakásügy likvidálása terén a 
t.ovábbmenő intézkedések a lakások

Msm sikerült
Megakadályozták a béke aláírását.

eloszlott. — U i
Lausanne, febr. 5.

A szövet ségesek de legátu sai közöl­
ték Izmed pasával a legutolsó módo­
sításokat, amelyeket a szövetségesek 
a békeszerződésben hajlandók tenni. 
Izmed pasa különböző rendelkezése 
kot elutasított. Lord Curson vasár­
nap estére jelezte elutazását.

Lausanne, febr. 5.
Havas. A törökök ott hagyták az 

ülést, anélkül, hogy a szerződést, alá­
írták volna. A szövetségesek megbí­
zottal mieblJzitááe-A Bompard-ti, hogy 
végső kísérleteket tegyen Izmed pa­
sánál. ....

Curson elhalasztotta utazásának 
idejét. Bompard e pillanatban ta­
nácskozik Izmed basával (Ese 8 óra.)

Lausanne, fobr. 5.
(Este 10 óra.) Bompard kísérletei Iz­
modnál kudarccal végződtek. A sjö- 

<

jóvátétel és Magyarország lefegyver- 
zese fog szóbakerülni. A tanácskozás 
időpontját még nem határozták meg. 
■A tanácskozáson ! Ben.es. Nincsics, 
Dúca vesznek részt. A konferenciát 
Nincsics kezdeményezte- 

és üzletek bérc, és forgalmára vo- 
ni.<5i<ozik. Ezt is törvényhozó silag 
fogjuk még ez év folyamán rendezni 
Kétségtelen. hogy bizonyos kis egzisz­
tenciák védelmén túl az üzlethelyi­
ségeket fel kell szabaditani. Hogy 
ennek az időpontja mikor következik 
be. még nin'S megállapítva, azon­
ban bizonyos, hogy még ebben az 
évben megtörténik.

Ugyanebbe a kategóriába számítom 
az úgynevezett fényűző lakásokat, 
amelyeket nyugodtan1 fel lehet sza­
badi’ani. A lakásügy végleges rende­
zésénél bizonyos gondolatokat kell 
törvénybe iktatni és amint ezek tör­
vényerőre emelkednek és megállapí­
tást nyer az a terminus, amely sze­
rint az egész lakás adminisztrációt, 
egynéhány lépéssel lebonyolítjuk és 
teljesen megszüntetjük, akkor I a 
magántőke, amely most, húzódik az 
építkezésektől, kedvelt kap larta, 
hogy börze spekuláció helyett mara­
dandó építkezésbe helyezze el vagyo­
nát.

a török béke.
- A konferencia eredménytelenül 
háború előtt 

; vefségesek delegációinak három ve­
zetője megállapította, hogy lehetőn 
len folytatni a tárgyalásokat és el- 
határozták, hogy elhagyják Lausen- 
net.

Lausanne, febr. 5.
Svtájci Távirtai Iroda (Este 9 óra 

40 perckor az a hir terjedt el, hogy 
a békeentekezlet tárgyalásai nem ve­
zettek eredményre. A törökök ragasz­
kodnak a. kapituláció kérdésében it 
maguk javaslataihoz.

Lausanne, febr. 5.
Svájci Távirati Iroda. Miután a 

szövetségesek áttanulmányozták a 
jljörökök, .qlilenjavlaőlatait.i a ‘törökök 

a szövetségesek válaszának meghall­
gatás után kijelentették, hogy a ka­
pitulációkra és a gazdasági kérdé­
sekre vonatkozó klauzulákat) nem 
fogadhatják el. Megtagadták a szer­

ződés aláírását és távoztak a terem 
bői.

A stóvetségesek Igyekeztek még 
az utolsó órában Izmed basa lelkére 
beszélni és Bompard francia, kikül 
döftet bízták meg ezzel a feladattal 
Lord Curcon aki már tegnap elakar 
Lausenneból utazni, utrakelését a 
mai napra halasztotta,

London, febr. 5
A Doilly Mail lausenni tudósítói, 

jelenti: A lauaenni értekezlet, amely 
november 10-e óta tárgyal, a közel 
Kelet kérdéséről, vasánnap este meg­
szakadt. mert a törökök megtagad 
1,ák a szövetségesek tervezetének elá- 
Írását.

A szövetségesek tervezete számos 
engedményt tartalmazott, a örökok 
javára, elsősorban a törökök kelet- 
tráciai birtokának helyreállítása te 
kint etében A törökök azonban Pain 
care tanácsa ellenére sem voltak ha. 
landók elfogadni azt a megállapodási 
— hogy a Törökországban) élő idege 
nek igazságszolgáltatási oltalmát 
módosított formában továbbra is- feu 
tartsák, ép úgy megtagadták annak 
a kívánságnak teljesítését is, hogy 
Görögországgal szemben támasztott 
háborús kárpótlásról lemondjanak.

A uiosuli kérdésben hozzájárultak 
ahoz, hogy az ügyet a népszövetség 
elé utalják, d azzal a feltétellel, — 
hegy Anglia nem fogja sürgetni 1? 
hónapig e kérdés rendezését és ez 
alatt az ’dő alatt a mostani státus 
quo marad ott érvényben.

Két óra hosszáig tartó vitatkozás 
utó,, az értekezlet 'eredménytelenül 
oszlott széjjel. .

A korona 2O‘|2
Zürichi zárlat: Berlin 1. negyed, 

Holland 209 negyed. Newyork 53225, 
London 2479, Paris 3280, Milano 2550, 
Prága 1565, Budapest 20 fél, -Belgrad 
515, Bukarest 250, Varsó 1 'fél, Becs 
74 negyed, osztrák lebélyegzett 75, 
Szófia 310.

I Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén igen csekély forgalom 
mellett az arak változatlanok ma­
radtak.

j Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 12700—800, egyéb 12600—700 
78 kilogramos ttszavidéki 12800—900, 
egyéb 12700—800, rozs 8000—100, 
takarmányárpa 8200—400, köles 8500 
—9000, zab 8100—200, tengeri 8100— 
300, korpa 5150—200.

Devizakőzpont hivatalos árfolyamai 
Belgrád dinár 26—28, Bukarest lei 
12—13, London angol font 12275—575, 
Berlin márka 7—8, Prága szokol 7750 
—8150, Szófia léve 1500—1650, Brüsz- 
sze-1 belga frank 149—157, a többi 
vál foza-tlajj.

Ferencváros! sertésjelentés: Fel­
hajtás 1800 darab. Arak: fiatal köny- 
nyü 4,20— 590, közép 550—600, nehéz 
590—600, irányzat élénk.

Budapesti marha vásár: Déli zár­
lat: Felhajtás 888, belföldi és 94 ro­
mán marha. Arak: ökör I. r. 240_
300, kivételesem 350, közép 195—230 
silláiny 120—60, bika Jobb 210—25, ki­
vételesen 310, silány 160—200, bi­
valy 170—220, tehén 190—250, kivéte­
lesen 320, gyengébb 120-45, kicson­
tozni való 100—20, növendék 170—220 
Irányzat vontatott, I. r, áru válto­
zatlan, Közép és silány marha 5 ko­
ronával esett kg.-kén. ’

If B 4L Csapó-utca elején
gF 1 a!)l forgalmas Czlefek-'

WW WV kői bíró nagyielktlg Értekezhetni Farkas I, 
igyvédnél,

I Arany Jánpa-utga 1.
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Jön: California! vérebek. Amerika

Faö pokol és A babona, két öt fel- 
vonásos amerikai sügért mutat be 
ina utoljára az Apolló.

Sasáók! A legcsodálatosabb film.
Páratlan siker koszorúba a Patofl 

filro bemutartóját, gyönyörű . 
lek. eredeti zeneszamok, szavalatok. 
Urániában. c-zarrtlamViuszinliázban utoljára, bzereiem 
halála csipkefínomságu amerikai 
dráma. Burleszk: Fatty megszokik.

Sport.
Budapesti bajnotó birkózó verseny

Mír ((h“’ 

wy középsulybajnok 
Varga (MAc| nehéz Sulybajnok Bá- 
d°BudaíeTsfi( football eredmények: 
Tegnap kezdőit meg a 2??
v nil szezon Az első napon négy ma- pvár kapu mérkőzés került eldöntésre 
> < a r 7iic*ln 1*1. félidő 0:1- 33 Ft*

idő uo^a/ mTK barátságos rn’érkö- 

készülő ni. kér. Torna és Vívó Egy­
lettel. Eredemény 1:1- , éTC-BTG 
ugyancsak barátságos mérkőzés tar-

UnHFty kelmefestő gyára: 
SlörlllÓ Debrecen, Póterfla- 
liWIIWM „teza 30. és Arany

Pénzesemberek! Házvevők 1
Ne sajnálják a fáradtságot I Ne 
sajnálják az időt! Siessenek rög­
tön megtekinteni azt a hatalmas 
bérházat, amely hirtelen közbe­
jött okok miatt most minden el­

fogadható árért megkapható.
Rögtön beköltözhető 3 szobás 

modern ntoai szép lakással I
A Hatvan-utcai kisállom&shoz pár perc­
nyije lévő TócósVertben, a legelső ut­
cában Szondt-utoa 8. sz, bérházi 
88 méter hosszú, kitűnő karban tartott, 
ols(jreníl<l csertégla épület, cseréptetővel 
fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvar­
ral. — A mni viszonyokhoz irányítva 

potom árért megkapható.
Menjenek ki röglön, alkudjanak meg 
azonnal az ott lakó tulajdonossal ós 
csal, azután jöjjenek pe a vételi jog- 
Ügylet megkötése végett a Nagy Lajos 

t in;' dlanfogjahpi irodához, Veres-utca 3.
-------- ------- *-■
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A belügyminiszter megsemmisítette 
P.Nagy Zoltán megválasztására vonatkozó határozatokat 

As eljárás lefolytatását rendelte el.
Hosszú, idő óta húzódó ügyben 

mondotta, ki az utolsó szót a belügy- 
minjsntar p. városi tanácshoz tegnap 
leérkeEelt határozatában. A városi 
tanács, mint ismeretes, a városi ze­
nedéi igazgatói állásra két, pályázó 
közül Haydu István világhírű gor- 
donkamüvés'z mellőzésével P. Nagy 
Zoltánít a zenede felfüggesztett igaz- 
igaftóját választotta meg igazgatóul!. 
A közgyűlés a tanács határozatát 
jóváhagyta és miniszteri jóváhagyás 
végett felteriésztetle a belügyminlsz- 
íiertjez.

A belügyminiszter tegnap sajáit- 
kezüleg aláirt leiratában értesítette 
a városi tanácsot, hogy a városi ze- 
mdei igazgató megválasztása tár­
gyában hozott közgyűlési határozatot, 
aiz (innak alapját képező tanácsi ha-

Kereskedők és iparosok nagy adógyülése 
a városházán.

Óriási érdeklődés mellett folyt le 
a kamara és a helyi érdekképvisele­
tek által egybehívott adógyülés, va­
sárnap délelőtt 10 órakor. A városhá­
za nagyterme szín ültig megtelt ér­
deklődőkkel, akik komolysággal s 
bár szenvedélyes kitörésekre a tárgy- 
sorzaton levő anyag bőven nyújt in­
dítékot, debreceni nyugalommal és 
higadtsággal hallgatták végig az elő­
adó rendkívül órdekíes fejtegetéseit.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar 
kamarai elnök nyitotta meg s né­
hány keresetlen szóval reámutatott, 
az államgazdaság s a magángazdaság 
rendkívül súlyos helyzetére. Kérte a 
jelenlevőket arra, hogy az előadói 
javaslatokat higadtiam hallgassák 
meg.

Diczig Alajos kamarai fogalmazó 
boncolgatta ezután az. 1020—31. évi 
jövedelem és vagyonadó kivetésének 
tervezeteit s a kérdés minden oldal­
ról megvilágítva, reá mutatott a ki­
vetési tervezetek hibáira. Általános 
megelégedést keltett az a bejelen­
tése, hogy a pénzügyminiszter ur 
150b. számú rendeletével a birtokon 
belül felebbezés lehetőségének a jö­
vedelemadó vitás többletére nézve 
helyt adott.

Határozati javaslatát, amely sze­
rint küldöttségileg fogják a pénzügy­
igazgatóságot a kivetési tervezetek 
alapos revíziójára, továbbá az első­
fokú határozatok meghozatala előlit 
a szakértők fokozottabb igénybevéte­
lére kérni, a pénzügyminiszterhez pe­
dig adófelszólamlási bizottságok szá­
mának szaporítása végett előterjesz­
téssel fognak élni, a nagygyűlés álta­
lános helyesléssel Békés Lajos fel­
szólalása Után, aki a. Kereskedő 
Társulat csatlakozását. jelentet ke be, 
elfogadta;

Ezután' dr. Radó Rezső kamarai fő­
titkár az általános kereseti adó vég­
rehajtási utasító sá&aJc módosításáért

Eltemsttfefk Hlí^koczy
Mezőfelegdi Miskolczy Lajost. Deb­

recen sz. kir. város, Hajdú és Ilihar- 
v.armegye főispánját tadármap dél­
előtt kísérték ki utolsó útjára a. vá­
ros és a két vármegye közönségének 
élénk részvéte mellett. Megjelentek 
az elhunyt, főispán temetésén nem 
csak tisztelői, barátai, hanem eljöt­
tek azok is, akikkel élőében, hiva­
tali tisztségéből kifolyólag szemben 
találta magát.

A vármegyeháza környékét már 
nyolc óra után teljesen ellepte a kö­
zönség. A vármegyeháza dísztermé­
ben pedig szinte életveszélyes volt a 
tolongás. Kilenc óra előtt pár perccel 
egymásután érkeztek meg a külön­
böző testületek, hatóságok kiküldöt­
tei, a vármegyék tisztikara, Debre­
cen város tanácsa, a vegyes dandár, 
a huszárosztály tisztikara, a csend­
őrség küldöttsége és helyet foglaltak 
az egyszerű, de a koszorúk tömegé­
től ellepett ravatal körül. A temeté­
sen megjelentek a főbbek közölt: 
Pdti’i Pál államtitkár, Kna|ochwill 
Károly altábornagy, Pálffy Béla apát, 
Flohr János tábornok, Thegze Gvula 
a tudományegyetem rektora. Kun 
Béla dr. egyetemi tanár, gróf Dégen- 
feld József. Olchvá.ry László, Lúnczy 
fgJjU pénzügy-íjpiegato, GhJczy. Jüja-

lárosattal együtt megsemmisíti <|g 
uj eljárás lefolytatására utasítja a 
városi tanácsot. t ...

A határozat indokolásban kifejti 
a belügyminiszter, hogy' P. Nagy Zol­
tán nem is pályázhatott volna, az 
igazgatói állásra. mert, a, pályázati 
feltételekben előirt egyik fontos ok­
mányt: a forradalmak és a megszál­
lás falait tanúsítóit magatartásai 
igazoló okiratot nem tudta felmu- 

táipi. De ezt nem is tehette volna 
meg. mert hivatali elődje épein a 
forradalmak és az oláh megszállás 
alatt tanúsított magatartása miatt 
mozdította el állásától. A belügymi­
niszter ezzel P. Nagy Zoltánt az 
ezután megtartandó igazgató válasz­
tásból is eleve kirekesztette.

i folytatott küzdelmet, e küzdelemnek 
I az eredményeit ismertette a legna­

gyobb részletességgel. Hangsúlyoz/a, 
hogy a kereskedelmi és ipari érde­
keltségnek nem a kivetések elhalasz­
tása a célja, hajiem a végrehajtási 
utasítás azon rendelkezésének a mó­
dosítása, amely minden gyakorlatias­
ságát nélkülözvén, csak a termelési 
kedv és munka akadályozására jó.

I A sok igeret helyett bizonyosságot 
szeratnétnek látná a kereskedők és 
iparos.ok s éppen' ezéüt kérik a végre­
hajtási utasítás már beígért, módosí­
tásának mielőbbi kiadását. Kitért az­
után a jövedelemadó mielőbbi novel- 
láris módosítására, amelyet az érde­
keltség mielőbbi <tetö alá hozni sür­
geti. E két kérdésre kiterjeszkedő ha­
tározati javaslatéit a gyűlés Gábor 

Dezső Omke titkár felszólalása után, 
zugó helyesléssel tette megáévá.

Feszült figyelemmel hallgatta a 
nagygyűlés dr. Vásáry István városi 
tanácsnok felszólalását, aki felszóla­
lásában rcámutatott arra, hogy a 
nagy adóterhek súlya ma azért oly 
nagy, mert a háborús adópolitika tel­
jesen elhibázott, volt, amit már ré­
gen meg kellett volna tenni s ami 
terhet már régen szét kellett volna 
osztanunk, azt a jelenlegi pénzügyi 
politika csüstöl, egyszerre zúdítja az 
adózó közönség nyakába. Reá muta­
tott az általános kereseti adó kiveté­
sének elhalasztásából folyó veszé­
lyükre, amelyek azt eredményezik, 
hogy az adóterhek összetorlódnak. 
Felhívta a kereskedőket és iparoso­
kat arra, hogy az adóügyi közigaz- 
galás önkormányzati (szerveiben fo­
kozott öröklődéssel vegyenek részt, 
nrmt akkor a hibák nagy része elke­
rülhető lesz. A maga részéről jó aka­
ratot és támogatást ígért

Szent-Királyi Tivadar elnök össze­
foglalta tömör szavakkal a gyűlésen 
hozott, határozatokat s ezután a gyű 
lés az elnök éltetésével bezárult.

Lejcs főispánt
mér és Ságy Lajos rendőr főtaná­
csosok, Kesserü Lajos. Kolbenheier 
Kálmán, Ady Lajos, Kölcsey Sándor, 
Kardosa Géza, Galánffy János és 
mások.

Kilenc óra után kezdetét vette a 
gyász szertári ás. Mácsay Sándor a 
vezetése alatt álló kollégiumi kánpis 
művészi gyászdala utóin Szabó La­
jos református kántor veretese alatt 
közönöket énekelt cl a gyászszertar­
tás közönsége, majd Révész Imre ref. 
lelkész 1 épet fi a ravatal elé és mon­
dotta el költői gondolatokban gaz­
dag, mgas szárnylalásu gyászbeszé­
dét.
, Beszédében a pusztában lobogó 
tüZoszlophoz hasonlította Miskolczy 
főispán életét, amely önmagát em­
észtett fel az óriási munkában.

— Nincs Istentől elhagyatva az a 
nép. mondotta Révész Imre, amely­
nek ilyen magasan lobogó tüzosz- 
lopai vannak. S hogy c szint lángok 
egyike, amely legközelebb volt hoz­
zánk — kihunyt, mintha :1. mi szen­
vedő magyar világukra ogv újabb

1 hatványa zuhanna rá a sötétségnek, 
amelyről mindig azt hisszük, hogy 
már töfiétebb nem lehet.

Nem tudunk vigasztalást találni 
aljbap. hnffy épen nzér knllfttf

1923. február iio 6. ií

aytrsíffi Ifteludni. mert erősen • 
és egyre jobban elszoruló szívvel 
juk, hogy a lánggal égés nem n. 
mint lassú, de egyre gyorsuló hm 
dokiás.

A meguyJdi10 hatású gyásibfsfr.a 
jatán r(jvijd izpaj. mondott Rért-sz 
tor«, majd mégálftotta a koper?^ 

Ezután a köiiájetmmi kónlus ét­
keit gyíászdalokat, majd pedig a ha 
főm törvényhatóság — Debrecen vij 
r^s, Hajdú -s BiWr vármegye M 
zonsége és tisztikara nevében Náb- 
rlesky Béla vm. főjegyző mondóit 
búcsúzt aló beszédet.

iMegwnliékezIve „Mjisklolczy főispán 
által kifejtett, soha sem szűnő mun­
káról As lankadhatatJan energiáról, 
kjgyelutes szavakkal méltatta az el. 
hunyt érdemeit.

-to Életedet megrövidített cd a kö­
zért -- mondatta Nábráczky Béla — 
a köz mártírja vagy.

Ellenfeletó lehettek, de ellenség! id 
nepal

Bihar, mint a nagynevű ősök mél ló 
utódját, fogadhat magába.

Mi pedig könnyes szemmel kísé­
rünk és emlékedet, szivünkbe zárva 
őrizzük meg. — javulásunkra.

Nábráczky Béla beszéde után a 
kollégiumi kántus egy megható 
gyászénak eléneklésével zárja be az 
impozáns temelési .szertartást.

Ezután a közönség kivonult a dísz­
teremből, legnagyobb részben az ut­
cán foglalj helyet, megvárva mig a 
főispán koporsóját lehozzák az eme­
lőiről és éDielyeaik a gyászkocsin.

Lpnt a főlépcsőházban az egyszerű 
gyaszkocsi két oldalán a diszruhás 
hajdúk feszes sorfala között hozták 
le a koporsót, amelyet ezután el­
helyeztek a gyászkocsin.

Majd a Készen álló hantokba be. 
szállott a gyászoló család és a ro­
konság. amely gészen Almosáig ko­
csin kisérte el utolsó útjára " Mis­
kolczy Lajos főispánt..

Ab álmosdi temetés.
Vasárnap délután az álmosdi járás 

főszolgabirája Végh József vezetéséé 
vei Bihar vármegye határában kül­
döttség várja a halottat, és fáklyái! 
Kísérettel, harangzúgás melleti ki' 
sérték az álmosdi kastélyba. A falu 
tói a kistélyig vivő és a rossz idő­
járás miatf járhatatlan utat a köz. 
ség lakossága ragaszkodása jeléül 
gályákká! és lombokkal hinette telő 
hogy a halottaskocsit a rázástól míg 
kímélje. A kastélyban ez alkalomra' 
fekete drapériával feldíszített címer: 
termében ravatalozták fel újra a ko. 
porsót.

A tegnap déli temetésre Debrecen, 
bői a nyir^brányi vonathoz csatolt 
külön kocsin leutaztak: Csóka Sá. 
muel b. polgármester főjegyző, drt 
Petzkó Ernő a debreceni kaszinó igaz­
gatója, Vargha Elemér főjegyző. Nab- 
rátzky Béla várnagyéi főjegyzői 
Csukó Sándor áj-Vaszéki elnök. jiíFg, 
jelatttek a temetésen Fráter Pal. a 
került nemzetgyűlési Képviselőig 
dr. Nümethy Ferenc Biharii,rmívj.'e 
tiszti főügyésze, Bay Adám földbir­
tokos, dr. Végh József az álmosdi já» 
ras főszolgabirája. a IV. vámőrsza­
kasz tiszti küldöttsége és a csendőr­
ség küldöttségé, valamint a szomszé. 
dós községek küldöttségei.

Délelőtt fél 12 órakor a helybeli 
dalárda gyászéneke után búcsúztatja 
el magasan szárnyaló gyászbeszéd 
keretében a halottal Székelyhidy 
Béla álmosdi református lelkész.

A gytász szertartás után a halott 
jó barátai és volt munkatársai vál­
lukon vitték a koporsót a kastély 
kentjében lévő családi sírboltba. Á 
sírbolt előtt dr. Némethy Ferenc Bi- 
harváimegye közönsége nevében bú­
csúzott a halottól.

Biharvármegyo közönsége nevében 
akarok kifejezést adni annak a mély 
fájdalomnak — mondotta, — amely­
szivünkbe a helyrepótolhatatlan vesz­
teség érzetével markol bele. Még alig 
egy pár hónapja hangzottak el azoí 
a biztató szavak, melyeket Biharvár- 
megye föispáni székének elfoglalása­
kor hozzánk intézett. .Még vissza­
cseng szivünkben az a sok biztatás, 
azok a szép szavak, melyek lelkünk- 

, ben az elveszett hazánk visszaszer- 
i záséért lángoló füzet élesztette é.^ 

akaratunkat megacélozta. Akkor méjj 
i nem tudtuk, hogy ezek utolsó szavai 
1 hozzánk.

A Te nyitott sírodon imádság he­
lyett egy szent fogadalmat, esküvésf 
teszünk, hogv a hozzánk intézett 
»WH mviMat szivünk*» vfeífflCr
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vem nyugszunk, nem felejtünk, sőt 
éem 18 lankadunk addig, amíg ezt 
j szent célt, amit Te kitűztél, el nem 
írjük. „ _ ,

A szülőfalu nevében pedig Hodosey 
Andor községi orvos búcsúzott a kői 
jel ességteljemtés hősi halottjától.

F-znéTi a hcilybdli dalárda gyáisz- 
jrueke mellett Egyeztek el örök pi­
henőre a hatottat a sírboltba.

Kát uj gyógyszertár Debrecenben,
As egyik a Féterfi -utoán, a másik a Vargakertben less.
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Újdonságok.
jahaltsrtott közigazgatási bejárás.
Mcgintuk, hogy a kereskedelemügyi 

MÍnisztor a Nyírbátori vasút Nagy- 
«rdő—Pallag közti részének. vili amo- 
titAsa ügyében a közigtzgartlási bejá­
rást f. hó 6-ára tűzte ki.

Moet újabb leiratában érési-tette a 
miniszter a várost, hogy közbejött 
akadályok miatt a közigazgatási be­
járást f. hó 15-én tartja meg. Érte- 
siteabe a várost a kereskedelemügyi 
miniszer, hogy a Debroc^^ti ipar 
vasút részére megadott korlátott 
személyforgalomra vonatkozó mu- 
tanirendőri bejárásit folyó hó 15-én 
tartják meg. ..... . *A mű tanrend őri bejáráson részt 
vesznek a Vasúti és Hajózási főfel­
ügyelőség. a város, az á llam i end őr­
ség, Szabolcs vármegye, mint érde­
kelt fél, megbízottai.

Eljegyzés. Juhász Jolánkát elje­
gyezte Zilay Sándor.

A KANSz középiskolai csoportja 
megalakult Debrecenben is, a társu­
lati polgáriiskola tanácstermében- 
Elnök lett dr. Bessenyei Lajos ref. 
főgimn. tanár, a nemzeítd eszme agi­
lis- nagytehetségü képviselője. Titkár 
lett, Vekerdy Béla ref. íögimn. tanár, 
pénztáros Kronäteta ®éla főreiéiül*.! 
tanár. Az egyes szakkörök elnökei 
hivatalból alelnökei a csoportnak-

Kinevezések. Csóka Sámuel h. pol­
gármester az üresedésben levő mező­
rendőri állásba Sándor Imrét és a 
lovaskézbeeitői állásra pedig Ferency 
Lajost véglegesen kinevezte. Kine­
vezte továbbá ideiglenes minőségben 
gyalogkézbesitőkké Hajó Sándort és 
Szilágyi Sándort___________________

Debrecen város közegészségügy  óra 
rendkívül nagy fontossággal bíró 
ügyben érkezett tegnap lo a népjó­
léti miniszter döntése. Mint régebben 
jeleztük a város törvényhatósági 
bizottsága batározatilag kimondotta, 
hogy Debrecen város területén a már 
meglévő 17 régi gyógyszertár mellé 
három uj gyógyszertár felállítására 
kéri a népjóléti miniszter engedélyét, 
fonttartva magának a jogot, hogy a 
gyögytérak tulajdonosait: ő jelölje ki, 
A bánom gyógyszertár közül a» egyik 
a Pét-erfla-utea végén, a másik a 
Homokkertben, a harmadik a Varga- 
kebtiben lenne.

Á közgyűlési határozatra tegnap 
érkezett le a népjóléti miniszter ha­
tározata, amely szerint a kért három 
gyógyszertár felállítása közül a Pé- 
tierfla-utcaá és a Vargakerti felálli-

fásához hozzájárul, a Homokkertben 
azonban nem látja szűkségesnieik egy 
uj gyógyszertár felállítását. Kijelenti 
azonban a miniszter, hogy a gyógy* 
tárak tulajdonosainak kijelölési jo­
gát magának tartja fenn és e jogánál 
fogva a Féterfia-utcai 18-ik számú 
gyógy tár tulajdonosául Koczogh Já­
nost, a Vargakerti IS-ik számú 
gyógytár tulajdonosául pedig Bozóky 
Pál hajdúböszörményi gyógyszeréit 
jelölte ki.

E két gyógyszertár„ ___ - lelláJlitlása a
Péterfia-utcafés környéki, valamint 
a Vargakerti lakosokon könnyebbi- 
tést jelent, mert a város eme két ré­
szének lakói csak hosszú fáradság 
és sokszor egy éleire is kihatással 
járó késedelmezés után tudtak gyógy­
szerhez jutni.

A debreceni szociáldemokraták 
a rendtörvényjavaslat ellen.

Csendesen lefolyású gyűlés.
debreceni szociáldemokrata pártA

vasárnap délelőtt a Munkás-Otthon 
dísztermében népes gyűlést tartott, 
amelyen Szeder Ferenc ós Györki 
Imre nemzetgyűlési képviselők tar­
tottak a rend törvény javaslatról és a 
Munkásbiztositó autonómiájáról be­
szédet. A gyűlésen a rendőrhatósá­
got dr. Papp Lajos rendőrkapitány 
képviselte, beavatkozásra részéről 
azonban nem került a sor.

Elsőnek Szeder Ferenc beszélt- 
Éles kifakadásait a kormány rend­

törvényjavaslata ellen sűrűn szakí­
tották félbe a hallgttók szenvedélyes 
hangú közbekiáltásai.

Szeder Ferenc után Györki Imre 
beszélt A Munkásbiztositó államo­
sításának terve ellen kelt síkra és 
sürgette a bizositó autonómiáját. 
Erre nézve határozati javaslatot 
nyújtott be, amit a gyűlés termé­
szetesen egyhangúlag elfogadott. A 
gyűlés Sterbinszky elnök zárószavat- 
val ért véget-

>■ i

Vízlevezető csatorna a Cserén, özv. 
Simon Miklósáé és fíársai nagycseréi 
birtokosok birtokaik vizállásos he­
lyeit levezető csatorna megépítésével 
akarják vízteleníteni, amihez a pol- 
gármesertől meg is kérték az enge­
délyt. A polgármester a hatósági en­
gedély megadása tárgyában a hó 
7-én tartja meg az érdekeltség bevo­
násával a tárgyalást.

Felhívás. Debrecen sz. ktr. város 
Közigazgatási bizottsága a város te­
rületén levő tanköteles siketnémák 
összeírását rendelte el. Felhívom te­
hát azon szülőket, kiknek tanköteles
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Házvevők! Gazdálkodók! 
Itt az alkalom!

ELADÓ HÁZ!
Óriási nagy udvar! Rögtön be­

költözhető lakás!
Péterfiához, az Egymalom-utczáról be- 

menve 2—3 perc!

Agárdi-utca 11. számú ház. 
14 nap alatt kap a vevő beköl- 
tözhetésre: két szobás utcai lakást 
konyhával, nagy kamarával, két fáska­
marával, sertésóllal és egy hatalmas, 
teljesen uj gépszínnel, mely csak most 
lett felépítve és amelyben 3 garnitúra 

I cséplőgép elfér. Ez a gépszín 8 méter 
1 szélos, 10 méter hosszú és cseréptető- 
i vei van fedve. Ezeket mind megkapja 
i vevő! — No meg aztán az a bor­
zasztó nagy telek, körülbelül 300

■ kvadrát öl udvar!
A tulajdonos lakásán kívül van még 

egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel 
' és 2 udvarra nyíló szoba, Miudegyik 
lakáshoz fáskamara.
Mai viszonyokhoz képest ajándék 

g és fél millió korona!
Hiába! Igazán jó vételt mégis csak a 

vármegye legelső és legrégibb adúevé- 
eli irodájában, a 23 esztendő óta fenn 

álló NAGY LAJOS Országos Ingatlan- 
for«almi Irodában lehet kötni. Ezen ház 
re ett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik 
ógyedttl és kuarúlag csak ott köthető 
>neg a vétel « teendő le a vételi foglaló

i Irodai Vores-utoa 9. szám.

6—15 öves sikemiéma gyermekük van, | 
hogy azokat a városi elöljáróságnál 
(Rendőrségi-palota) földszint. 32. ajtó [ 
jelentsék be. Debrecen, 1923. február 
3. Rostás István sk., városi elöljáró­
ság vezetője.

Szenvedő szivek ma az Omniában.
Milyen időnk lesz? I Meterologiai 

jelentés: Hazánkban' sok helyütt vol|, 
kisebb esőzés. Az idő igen enyhe. 
Több napon áf tartó annyira enyhe 
idó évtizedek óta nem fordult elő 
ebben) az időszakban Magyarorszá­
gon. IdŐprognozis: Túlnyomóan szá­
raz idő várható hüsülyedéssel.

Uj gyógyszertári engedély. Koczogh 
János gyógyszerész Debrecenben a 
Pét.erfla-utcán a Népjóléti és keres­
kedelemügyi ministzeriumtól uj 
gyógyszertár nyitásra kapott enge­
délyt, mely gyógyszertárat a közel 
jövőben megnyitja és a forgalomnak 
átadja. ...

Tisztviselők szene. A kozflsztivise- 
lők a mái’ leártesitett. hátralékos 
szenüket folyó hó 7-én és 8-án feltét­
len vigyék el. Következő napokon az 
átvételre kitűzött időpont feltétlen 
betartandó.

39-es bajtársi összejövetel szerdlaln1, 
február hó 7jén. este fél 9 órakor 
lesz az Angol királynő fehér-termé­
ben. A vezetőség kéri a tagok minél 
nagyobb számban való megjelenését.

Szent Erzsébet Egyesület tea-dél­
utánja. Február hó 11-én, az Arany 
Bika szálló kistermében hangulatos 
tea-délutánt rendez a Szerot Erzsébet. 
Egyesület. Az érdeklődő és pártoló 
közönséget ez utón kéri fel a rende­
zőség arra, hogy minél többen jelen­
jenek meg n műsorral egybekötött 
teadéhilánon. Belépti dij 100 korona, 
táncos jegv 50 korona.

Gyógyszertár tulajdonos változás. 
Az özv. Kuhek Sándorné ..Megválfó“- 
hoz címzett. Debrecenben, Tisza- 
lotáhan lavő gyógyszert árat — mely 
jelenleg Koczogh János gyógyszerész 
Wrtelót képezte — Major Mihály 
gyógyszerész megvette és a bérlővel 
jörlÁn t közös megái lm podás folytán 
f. bú 15-úü saját kwiésúba vasa At

Terus 
cs 3 ik

érce­

Kedvezményes vasúti jegy váltásá­
ra jogosító arcképes igazolványoké; 
a nyugdíjas tisztek és nyugdíjas 
tiszti özvegyek a városháza, féleme­
let IL sí. szobában átvehetik.

Szenvedő szivek ma az Omniában.
A legutóbbi pinccibál széps gvcr-. 

senyének nyertesein most b >zza 
nyilvánosságra a rendezőség: esz-rmt 
1 s*> díjat nyert Friedmann 
2-ik dijat, F. vács Elememé 
dijat ( irósz Bézstka

„Remény** vagyonmen őbcn
rés kedden dein lián 3 órától Piac 85.

Frappánsak a kalapüzem tavaszi 
újdonságai Piac u- 9.

Hogy az ülő életmód kellemetlen 
'kiövenkezményeh elkerülje, ne mm 
laissza öl időközöníként néhány napon- 
át reggeli előtt egy pohár Hunyady 
János keserüvizet inni.

Szőrmék, téli ruházatokat, molyká.r 
eleij.1 nyári megőrzéseit fel. ló■■.■■ g 
mellett legolcsóbban vállal Ktouda 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—25.

K. Váradv Olga opera és daléne­
kesnő, akit külföldi és fővárosi con- 
centlelről ismerünk. Kardos István 
neves zeneszerző közreműködési vel 
február 15-én, a Zenedében hangver- 
sonyez. A koncéit iránt városunk ze­
nekedvelő közönség körében nagy az 
érdeklődés. Jegyek a MéJiusznál.

Szenvedő szivek ma az Omniában.
Karácsonyi ár! Jó minőségű fért! 

fuszekll párja 193 K. női harisnya 
220 K. Benyáts harisnyagyár, üzlet 
Piac u IS Tisza-palota.

A Debreceni Casinó évi rendes 
közgyűlését f. hó 17-éffl délután 5 óra­
kor tartja. Erre a Casinó tagjait ez 
utón hívom meg. Debrecen, 1923. feb­
ruár 1. Weszprémy Zoltán' elnök. —- 
Tárgysorozat: 1. Titkári jelentés. 2. 
Zárószámadások és felmentések. 3. 
Költségelöirányzás. 4. Alapszabály 
módosítás. 5. Tisztujítás. 6. A választ 
mány kiegészítése. 7. Esetleges indít­
ványok.

Újabb lopás a Máv.-nál. Csak alig 
pár napja, hogy a rendőrség által ár­
talmatlanná tett vasúti t.olvajban-j 
dák felett a debreceni kir. törvény­
szék Ítéletet mondott, máris újabb 
vagon feltörésről jelent munkatár­
sunk. A Má.v. debreceni pályaudva­
rának raktárfőnöksége lejt feljelen­
tést, hegy a legutóbbi napokban 
egy vagon feltörése következtében 
■egy kis hordónyi, körülbelől 52 li­
ternyi cognackot. circa 100.000 ko­
rona értékben elloptak, a rendőrség 
a lopás ügyében szigorú nyomozást, 
indított.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel, de Isten mindenható 
végzésében megnyugodva tudatjuk, 
hogy felejthtteilen jó férjem, testvé­
rem. nagybátyánk és kedves sóko- 
nun.k: néhai Harangi Gábor, áldásos 
életének 54-ik. boldog házasságának 
23-ik évében f. hó 4-én, éjjel Váratla­
nul elhunyt. Drága halottunk földi 
részeit, f. hó 6-án. kedden d. u. 3 óra­
kor fogjuk Vendég-ufca 53. sz. há­
zunknál, a ref. egyház szertartása 
szerint) tartandó ima után a Hatvan- 
iifcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. E végtisztcsségtételre roko­
nainkat, ismeröstinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. 
február 5. Áldás és béke poraira! 
Bánatos özvegye: Harangi Gábornő 
sz. Megyeri Róza. Testvére: Haragni 
Gábor gyermekeivel. Valamint kiter­
jedt rokonsága és jó ismerősei, szom­
szédjai nevében is. A temetést Fehér­
tói Béla temetkezési intézete rendezi.

A Debreceni Caslnónak m. hó 20-án 
megtartott esélyén a tiszta jövede­
lem 62.300 K volt, i'zt az óssz’get a 
Casinó vezetősége a Horthy ínség­

akció céljaira u polgármesternek át­
küldői* he. Felülflzetitek c célra: Ko­
vács Gábor 500.K. Tóth Béla 500 K, 
Sztankay Farkas 500 K. Horváth Sán 
dór 500 K, d. Komlóssy Imre 500 K, 
dr. Váradi Szabó János 500 K, Szu- 
nvc.gh Zoltán 500 K, ifi. Szomjas 
Guszlév 1000 K, Kardos Gyula 500 K, 
Fancsovics Mátyás 500 K. dr. Báthory 

Sándor 500 K. d”. Kölcsey Sándor 
1000 K. Fried Leó 5000 K. Mezőssy 
Héla 3000 K, Bosznay Dezső 1000 K, 

I Gábor József 1000 K, Tliury Zolüín 
1500 K. ----------

nyilttér.*
GYÓGY3ZERTÁRÁTVETEL.

A Debrecenben Piac-u. IS. sz. a. 
lévő „Megváltóhoz'* címzett gyógy­
szertárat tulajdonilag megszerez1 am 
és e hó 15-én házi kezelésbe veszem.

Felkérem mindazokat, akiknek a, 
gyógyszertár tulajdonosával és a 
volt haszonbérlőjével Koczokli Já­
nossal szemben üzleti követelése van: 
ügyvédemmel dr. Gergely Jenő deb­
receni lakossal a jogkövetkezmények 
terhével nyolc nap alatt közöljék.

Major Mihály, 
oki. gyógyszerész.

A felséges lo^enöjü 
Hatvan-utcai kertben

ELADÓ
egy bájos kis csaláíi ház I 
Kitűnő karban levő szőilővei, 
melyen az idén is tizenhat hekto­

liter bor termet I!
Ott van még most 'S a pinbiben me<- 
győzödhe’ik róla a vevő szem lyeson!

A gyermekmenhelyi villanyos meg­
állóhoz 6—8 perces gy.-logs la. — A 
Hatvan-utcai kert második v’..- j. ba- a 
Gohér-utbában, jobb kéz feiől a másod.k

G ohér-utca 40. szám.
Nemes-féle

Ilyen rendben tartott, 
ládi házat még nem l ilt 
minden, mint az aram I 
rálni való sem kívül, s m be.ül! II 'fe­
hér ajtók, ablakok és spaietták, festet, 
fényes, szobapadlók.
Rögtön átvehető és beköltözhető 

az egész ingatlan!
Senki Idegen lakú nincs!

Elsőrendű, színtiszta, csertégla «■pil­
lét, cseréppel fedve, téli-nyári lakás. -- 
Kitűnő karban tartva. Hat ab'aic az ut­
cai fronton 1

Két szoba, konyha, sp iz, fürdőszoba 
veranda, hatalmas borospince, sertéséi, 
jóviztl szivattyús kút. több mint BCO 
négyszögöl termő szöllő, fehér ohér és 
rizling, lugasrendszerü is karós in íve­
lés. Konyhákért és gy mölesös.

A jelenlegi tulajdonos, akt benne 
lakik 8 uapou belül ki­
üríti ée a vevő­
nek jbekültöahe- m a.
tésre átadja az VjSS«
egécs Ingatlant.

Nagyon természe-
tes, hogy ezen in- ®
gatlan eladás i fe'ott kFs~r F" 
is a NAGY LAJOS 
Országos Ingatlan-
forgalmi Vállalat ren ÜStfMwWJ T^wi
dolkezik ós csak ott vroJH, 
köthető meg a vácit
s teendő le a vé-
teli foglaló is. JWwfflWSir arnffl
I.Hg: Vere»-w. 8

villa.
bájos kis csa­
li! ! Tiszta olt
Semmi rcp>
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« nsBH férfiaknak velourHOPOH
Nikkel, réz és lakkozott

LószEPSzámvereteh,
Tömör és préselt

Sutor veretek.
Épületvasalások legjutányosabban. oooo
Széchényi-utca 2. Bészler Lajosnál.

I 2400 n-öl föld
9 egy szoba, konyhás lakással 
j Tócóskertben, István-ut mellett 

eladó.
>i Bóvbbbet mindennap 12—2-ig
•\ István-ut -12. szám. o o

Ajánlat
Lakáscsere, két mm. 

szép lisztet adok s köl­
töztetést vállalom, eset 
len lelépést fizetek an­
nak, ki Kossuth u. tem­
plomnál lévő könnyen 
fűthető utcai 3 szobás, 
előszoba, konyha, speiz 
bél álló jó kis lakáso­
mat ugyanilyen na­
gyobb szobás moder­
nebb lakással elcseréli. 
Cím a kiadóba. 1865

Legújabb fazonú női 
retikulök kaphatók — 
Szentpéterinél Széche­
nyi u. 8. sz.

Bőrtárcákat,
1658 

_________ bőrön­
döket. retiküíöket ol­
csón készít és javít — 
Szentpétery, Széchenyi 
utca 8.____________1659

Tűzifát száraza ti ap­
rítva vagy szálában — 
azonnal házhoz szélit 
Unió fatelep, Ispotály 
telep 1. Telefon 779. sz.

1862
Horgolt és kötött jum- 

perek, ruhák készülnek, va­
lamint K 4000-től állandó 
raktáron kész jumperck. — 
P terfia 52. alatt. 1741

Poenternek törzsköny 
vezeti magyar vizslától 
való három hónapos 
kólykei kávébarna szin 
ben kaphatók Derecs­
kén (Biharm.l községi 
állatorvosnál. 1825

Napraforgó olajat és 
más fajta növény ola­
jad legmagasabb árban 
vásárolok Füvészkert- 
utca 22. sz. 209!

Fajborok Szánt Anna 
pusztai szőlőt elepünk - 

. öl (Vámospércs mel- 
tt) seprűről lehúzva, 

. adarka. erdei, ezerjó, 
óvidinka. Burgundi, 
izling. furmint, sylvá- 

■ii minőségekben, ven­
déglősök, korcsmároeok 
nak 5 hektós hordók­
ban eladók. Értekez­
hetni naponként dél­
előtt 10 óráig Hatvan 

■„tr'a'1. III. 43. számú 
lakásban. 2029

Kiadó bútorozott szo- 
teljes ellátással T-.gyma 
lom.utca 5. sz. II. aj t ö­

t’133 
dij- 
szo- 
Hz- 

a

Eladó házaks
A Nagytemplomhoz 8—10 pereznyire a 

város szivében fekvő modern család: náz, 
melyben 3 szoba, előszoba, konyha, speiz, 
kamara, pince, gyümölcsös szöllöskertte), 
villany világítás. Lakó nincs. Vétel esetén 
átvehető. — Továbbá eladó 1035 négyszög­
öl jó fekete föld, buzavetissel, lucernással, 
konyhaveteményesse1, ciika 60 nemes gyű- 
mö csfával, istállóval, sertésóllal, 1 szoba, 
konyha, speiz és mellekhelyiségekkel, vétel 
esetén átvehető. A kisállomás közelében 
az István-ut 35. számú ház. —- Értekezni 
lehet Hajó-utca 18., BEBKOVITSNAL.

Lószerszám asztalos 
áruk, kovács és lakatos szerszá­
mok olcsón kaphatók a Kossuth- 

szoborral szemben:

Bészler és DávidVASKERESKEDÉSI^EN
Tulajdonos Dávid «Máltái»

Föld bán-be kiadó, 46 
katasztirális hold. Érte- | 
kozni Kossuth 11. Deb­
receni. 2151

Egy - szobás, konyhás 
lakásért 4 drb. nyolc 
hónapos fejsüldőt, adok 
Nvil-u. 112., hátulsó la­
kás. ‘ 2154

Férfi fehérnemű, pu­
ha és kemény gallér, 
egyszerű és divat ing 
készítését elvállalom, 
üzlet részére is állan­
dóan. Csemete-utca 15., 
IV. ajtó. 2152

Szoba, konyha, mel­
lékhelyiséggel és bú­
torral együt azonnal 
átadó. Erekezni Kcs- 
suh 11. Debreczeni. 2150

Forgalmas helyei} 
nagy- műhellyel, 3 ga­
rázsnak való nagy ud­
varral, némi szersááim- 
mal társulnék oly tö­
kéletes szakma ember- | 
rel, ki az összes gőz l 
és motor keze! - t érti. 
Weinberger Karoly, — 
Széchenyi-utca-24. 2143

Szabni ingyen tani- , 
tóm 2 liter tejért na- , 
ponta. tejet) fizetem. — 
Cpgléd-uca. 18. 2139

Meghízható int lü­
gens úri nő házvezető­
nőnek ajálkozik, magá­
nos egyénhez. Cím a 
kiadóban. 2140

Melyik jólelkü mi 
család volna kegyes be 
fogadni egy olyan vas­
utas családoii. akinek 
nagyobb faftniló gyrmc- 
ki vannak, házmestere 
teendőkért- Leveleket a 
kiadóba kérek „Gyer­
mekeim jövője“ jeligé­
re. 2106

Elcserélném egy ut­
cai szoba, konyhás la­
kásomat, hasonlóval. — 
Apaffy utca 20. 2113

Tűzhelyek, príma asz 
tali, tornyos, készen ju 
lányosán Biharynál. — 
Miklós ti. 18.

özv. Citrom
Piac. ír 77. sz- bölgyfod- 
rász, manic.üi- terme, 
aróipolás, kenés, haj­
festés! t'gyes fodrász 
kisasszonyt, tanuló le­
ányokat alkalmaz. 2122

Lakást sertéstartás­
sal, külön udvar, 
ponton, kaphat 
húszezer korona,
húzással. Cím a kiadó­
hivatalban. 2120

Egy r-zcp. .bútorozott 
i szoba, ágynemű nélkül 
I kiadó. Egy. pár 10-es, 

alig használt, csizma, 
női ruhák eladók. Víg­
kedvű Mihály 15. sz.

21.18
Aki lakást adna la.k* 

bér fejében házvezetésf, 
varrást, gyermek gon­
dozást vállalom. Cim a 
kiadóban. 2105

Gyermektelen házas­
pár 3 mázsa búzát haj­
landó ’ volna adni, ki 
részére szoba, konyháé 
lakájt adna, Horvath 
József, Kórház utca 1- 

2128

Kereslet

Mérné

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánét, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. ä sz 
I. emelet.

Veszek használt butot 
rókát, madracokat, szőr­
afrikot, gyermekkocsit Szé- 
csényi-uica 8.

Bábaképezde 
hétfőn délbe elszaladt 
egy négy éves koca 
disznó, aki tud róla, ju 
falom ellenében éresit- 
sen Ké1 malom-utca g.

1848
Keresek földet felébe 

megtragyazom vagy' pe 
dig eladom a trágyát, 
van három vagonnal. 
Értekezni lehet Károly 
Ferenc József ut 46. s?.

1758
Veszek ócska kony­

hákat, tühzelyeket. ja- 
v itottat olcsón adok — 
Arany János u. 30. la­
katos; 1587

Aanyat, ezüstöt, ha­
mis fogakta a legmaga­
sabb árban vesz Breun 
M., Piac. u. 31. a Kígyó 
gyógyszertár mellett.

1873
Keresek febr. 15. vagy 

márc. ,1-re egy .tiszta. és 
ügyes mindenes leányt 
Varga u. 1. II. em. 6. aj­
tó. 1856

Kiszolgáló kisasszony 
ki gépen is tud varrni 
felvétetik Szilágyi, — 
kézimuukaüzlcl, Szé­
chenyi utca 1.

Irodaszolgának egész 
napi foglalkozásra, fiú 
vagy leány azonnali be 
lépésre felvétetik, 
cbenyi utca 22. sz.

Tiszta bútorozott

59 
előtt

126

köz-

beru-
2 személynek 

mentesen adok I 
bát. ha. kölcsönöz 
ezer koronát. Cím 
kiadóban.

Órás segéd felvétetik 
.pjgniézky. Vár ti. 2. sz.

2107
Házvezetőnőnek \ agy 

gazdasszonynak ajánl­
kozik‘a.háztartá: min­
den ágában jártas fiatal 
nő. — Csak magános 
egyénhez. Ajánlatot a 
kiadóba kérek ..Házve­
zetőnő'* címen. 2099

Két takarítónő koszt 
pénzzel felvétetik Röyál 
szálló. I. em. • 2101

Nagyobb összegű 
pénzt keresek kamatra 
vagy pénzes társat'—• 
...Biz'.ns üzlet . Cirp a 
kiadóban. 2127

130.000 K társat ke­
resek forgalmas üzlet­
hez özv. Kemény Jó- 
zsefné Timár u. 35. ér­
tekezni d. u. 2—5-ig.

2106
Pátria Általános Biz­

tosító Ferenc József ut I 
87. keres szép irásu Író­
dnál teendőkben jártas 
fiatal női tisztviselőt. 
B i zt-ositá si í i gy ék ben
jártas előnyben része­
sül. 2124

Ebédkosztot keresek 
úri családnál a Piac­
utca közvetlen közelé­
ben. Ajánlatokat; kerek 
„Tanárnő“ jeligére a 
kiadóba. 2153

FogtechnvkusÁ úgy 
operativ, mint labora­
tóriumi munkákban — 
perfekt, elfoglaltságot 
keres. Cimet kér a ki­
adóba, 2148

Szőlömunkást kere­
sek. Lakást, venyigét 
ad-ck. Darabos-utca 39., 
jobbra. 21147

Kifutó fiú felvétetik, 
Tíoth Adolf posztós, — 
Piac-u. 77. 2144

Pianinot megvételre 
keresek. Cim a kiadó­
tan. 2142 ;

Felest vagy házmes­
tert keresek kerti mun­
kára. Enöss Lajos-u. 13.

2141
Technológiai szabá­

szat! rajz megkezdődött I 
tanítványok felvétet- | 

i nek- Cegléd-utca 18. | 
Délután 6-tól 7 óráig 
uj tanfolyam. 2138

fix fizetésre es jutalékra

( Olcsón eladó Sámsrf- 
t ni urféien a Katz telep 

mellett a Czeczillía. tp-
I lep 1. számú ház, mely 

all két szoba, konyha, 
téglából és mellékhelyi 
régekkel, rögtön elfog­
lalható. * 2131

Eladó ház Csapó u’- 
ca 89. sz. Értekezni le­
het Csemelei u. 5.

Eladás

TURUL fakitermelő 
Vállalatnál

Böszörményi-ut 2. szám

Két 
eladó.

2132 
szó 
in- 

telligéas fiatal ember. 
Ajánlatot. Piac u. 21. 
1. á i sze r észüzlet. 2136

Veszek hasznait bu- 
U?ix.kát, madrácekat. di 
v a nyokat, gyermek ko­

csit. szőri; afrikot min­
denkor. Széchcnvi utca 
8. , 100

Egy 15-16 éves fiú 
könnyű nappali mun­

tál felvétetik Gazdag 
vendéglősnél. Késes u. 
4. 2103

Teljes ellátást kap­
hat diák vagy gazdász 
^'lapwitbaih lakó úri 
csaliianiil, Bethlen ut­
ca 37. Ugyanott ruhák 
cfladók. 2130

Eladók hálószobálj, 
iöttvennyolcezertóL i— 
herucsc.rek. konyvál- 
vány, hintaszék, min­
denféle bwtonok n;|á 
gvon olcsón butorrak- 
tárban, Hatvan-utca 34

1354
Apafi utca 27., számú 

ház, beköltözhető lakás 
sál, csoda, olcsóért — 
nyolcárazötvenezer ko­
ronáért megkapható — 
Nagy f ajos Irodába. 97

Eladó egy . 4- lóerős 
benzin motor favágó 
gép, Kiss gépműhely 
Erzsébet u. 20. 98

Rögtön beköltözhető 
bájos kis családi ház 
Csapokertben Kuruc ut 
ca 11. sz. elköltözés mi­
att potom meg- 

Lajos 
94 

végén, 
villa­

nyoshoz 3 porc, csoda 
szép szőllő. gyümölcsös 
sei, konyhakertiéi, épü 
lettel, egy magyar hold 
terület, jutányos árért 
meakanható Nagy La-

Irodában. .
Mester utca

Köntöskertben,

jos Irodában. 95
Vilmos-huszár lak fa­

rivá nál (Kaiz-tcleprm) 
270 négyszögöl puszta 
fold. házhely (most 
kon y b ak er t) sz.á zhe íven 
ötezer koronáért meg*

dában. 96
Apalíy utca 28. szá­

mú félcmelctcs bérház 
mindé i elfogadható ár- 
(.|.f _ vagyon megosz­
tás miatt. eladó. 
Nagy Lajos Irodában.

Nyíl utca 74 sz. ház 
beköltözhető két szo­
bás lakással egymillió 
koronáért m p gk a p h a t ó. 
Nagy Lajos Irodájában 

89

Eladó Halápi iskola 
mellett 130. sz 34 hold 
kaszáló. Értekezni Er­
zsébet ut 6. sz- 1962

Smoking öltöny, tel­
jesen uj, selyem béléses 
nagy alakra eladó. Cim 
a kiadóban. 2114

Hatvan u. 43. sz, alatt 
egy finom háló szoba 
bútor és egyéb bútorok 
eladók. 2112

Nőstény belga nyúl, 
patkányfogó kölyök ku 
i.va eladó. Domb li. 18. 
L ajtó. 2100

Egv jó varrógép és 
így íróasztal oladó. Vö­
rösmarti utca 11. 2104

Eladó egy igen szép 
dijakat, nyert émdeni 
gunár liba, Hajnal utca 
11. 2126

Pedálos Shunda cím 
balom sürgősen eladó. 
Késes-uif.ca 76- 2149

Föld dadó. 40 hdldas 
tnnyás, nagy csere kö­
rül. Pataky. Csapó-ut­
ca 19., keresztépület.

2156 
férfi szabogép 

Homok-utca 109.
2155

Három vagon porosz 
szén oladó, — azonnal 
szállítható. Cim kiadó­
ban. 2*146

Eladó ház, egy szo­
ba. ktnyha, kamara, 
Boldogkert, 'Epresker.t- 
ii+ca 11. Bartók. 2145

Egy rövid zongora, 
teljes szalon garnitúra, 
ágyhuzatba való csipke 
hetét, eladó. Cim a 
kiadóban. 2137

Eladó 12 és fél ma­
gyar hold szántóföld a 
várostól 5 kilométer­
nyire Meszena utca 22.

1923
Szőnyeg, használt. 350 

—450 mérerfbeji. hen- 
cser, hencsertakai ó el­
adó. Szántó, kárpitos­
nál, Zugó utca. Tanu­
lók felvétetnek, 1957

Csutka és répa eladó 
Dcmb utca 3. szám. — 

1991 
E.iliar-Dcrücskén van 

egy ház eladó, 499. sz., 
a lakás ál! 2 szoba, elő­
szóba. konyha, speiz, ut 
cára nyíló bolthelyiség, 
szép kert, fiatal gyü­
mölcs fákkal és szőllő 
lugassal március 
lére beköltözhető, 
alatt szárna alatt 
hot értekezni.

Eladó egy fejős lenén 
simcntháli faj, két üsző 
borjával. Bódogh, Piac 
utca 9. 86

Rákóczi utca 20. szá­
mú ház eladó. Bekóhtöz 
lie.tő utcai három szo­
bás Jakássyl. Ötmillió

else- 
ez 
lo- 

1893

dában. 93
Tímár utca 33. szá­

nni óriási nagy telkit 
ház kétmillió négv-

százezer koronáért meg
Nagy Lajos

90 
utca 34. szá- 
beköltözhetö 

szobás lakás-

irodában.
Vendég 

mii ház, 
ujcai két_____ ______
sál és nagy istállóval 
potom árért, megkap­
ható. Nagy Lajos Iro­
dában. gji

sz.
1899

Eladó Bercsényi utca 
11. számú modern ház. 
vétel eseten elfoglalha­
tó .2, esetleg .3 szobás 
lakás, mellékhelyiségek, 
kel. 2135

Eladó egy’ nagy nipp 
tartó állvány, könyvek 
n?k is alkalmas és Rét 
nagy tájkép. Varga u. 
32. .' 2134

Eladó keményfa fél­
háló h.’romajtód tükrös 
szekrény, dívány, hen- 
cerír, bicikli, több bú­
torok, 1 Széchenyi utca 

8. 101
10 min. tengeri eladó 

Kölc.sri utca 5. 2110
Eladó üt mázsa po­

rosz szén, Timár 37. sz.
2107

Elodó 1000 kg. tizedés 
és 15 lig. baílaniz mér­
leg és' sulyok újonnan 
hitelesítve Kiss, mérleg 
készítő, Piáé u. 38. sz.

2109
Fiadé madracok és 

paplan, Eötvös u. 71. sz 
2.108

Takarmány répa 45— 
50 mázsa eladó. Kishe­
gye sí ut tejgazdaság.

2106
Eladó 1 drb. nyeneg- 

alávaló izzasztó és 2 
drb. heveder, Kossuth 
utca 20. földszint 33. 
szoba. 2102

Tűzhely asztali és 
tornyos, jobb kivitelű 
eladó. Teieki utca 63.

2101
Eladó konyhakredenc 

sfelázsi. véka, kuffer. 
Cim a kiadóban. 2111

Föld eladó 12 hold le 
kete homok és 12 hold- 
nyi nem fekete, bér és 
m a g á n h á z'.ik, telepiek 
is és szőllő. Pataky, — 
Csa*pó u',ca 19. kereszt­
épület. 2110

Ház rögtöni beköltö­
zésre eladó Csapókert­
ben Kuruc utca 110. 
számú, mtly a Csizma­
dia űré. Sürgősen eladó 
m'áis vállalat miatt — 
nagy «kerített telek­
kel, mely npm drága, 
pladja Pataky, Csapó 
utca 19. keresztépület. 
onnM vevő közvetiiésl 
dijat l"em fizet- 2109

Eladó két mázsa sze­
mes tengeri Mikes Kele 
meri u. 3. sz. 2105

Szőllő kilencsztíz négy 
szögök jókai-ban eladó. 
A szőllő n. hosszú út­
felén van, a Kardos 
keidben. Ér'fckézhetDi 
lobét Hajdubagoson 262 
sz'ám alatt- 2108

Eladó TégTáskett -Ü 
aKnáJis u. 51. számú 
ház 2 szoba., konyha, ka 
mira, szép termő gyü- 
mölcsös krrt.fel. Érte* 
kezni ugyanott. 2116

Eladók: vízmentes
ponyva, dobkh.lyha, iro 
dnberendezés, modern! 
képramá.k stb. tárgyak. 

: 2123
Csokonai u. 39. sz. 

ház 'eladó. Különösen 
1 gazdálkodó részére, igen 
1 alkalmas, azonnal elfog 

lalhafó: ? szoba, kony­
ha, élés kamara és ist­
álló. Értekezni ugyan­

ott. 2U9
Szép diófa fényezett 

i’gyj sodrony hétréttel — 
madréccal helyszűke 
miatt eladó. Kórház u. 
19. 2117
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